
休校明け、また高学年で教科担任制を始めた６月頃、保護者の皆さんに安心メール
に添付したアンケートに答えていただきました。皆さんの思いを知り、その不安や心
配を少しでも解決していくには、どのようにすればいいのか、参考にさ
せてもらうためのアンケートでした。学校再開後、子どもたちにも、職
員にもアンケートを採りました。ここに紹介するのは、その一部ですが、
これらを元に職員で話し合いを進め、実践を重ねてきました。

休

校

２５％の保護者の方が、休校中
中 の学習に不安を感じておられます。
不安の内容は、「トライシート（予
習する内容）を理解しているか」

に などです。子どもに聞くと、「問
題の意味が分からない」などの困
り事があったことが分かり、保護

つ 者の不安に重なります。先生たち
の不安は下記のようなことです。

い

て
これらのことから、トライシートの○付けをして、課題があった問題を克服す

るためのフィードバックシートを全学年作成し、再開後は、休校中の復習に取り
組みました。また年間計画の見直しなどもしました。

教

科

担
教科担任制に対しても、約２５％

任 の方が不安に思われています。その
内容は「担任が、子どものことを把

制 握するのが難しいのではないか」「一人ひとりに寄り添った指導ができないので
はないか」というものでした。

に 職員も、自分のクラスの子どもと接す
る時間が減ることへの心配は大きいもの

つ でした。その対策として左のようなこと
をしています。中学校では考えられないことでしょうが、空き

い 時間（自分が授業をしない時間）に教室にいることや、空き時
間に隣のクラスの算数の応援に行くなどをしている学年もあり

て ます。「学年部の職員みんなで子ども全員を育てる」意識が高まったり、「そろえ
よう菊西」が実践できたりというメリットもあります。課題

は 今後も出てくると思いますが、みんなで協力し
て解決していきた
いと思います。
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そろえよう菊西２０２０の活用
ができている。

道徳ローテーション授
業では、担任以外のク
ラスに入ることで学年
全体の子どもの様子を
みんなで把握すること
ができる。

学年会で子どもの
ことについて情報
交換を密にしてい
る。

担任外の授業の時、授業はしないが、自分も教
室で仕事をして子どもの様子を見ている。

とてもそう思う
5.3%

だいたいそう思う
18.4%

あまりそう思わない
54.2%

全然そう思わない
22.1%

休校中の学習について不安がありますか？

• 授業が遅れて、年度内に学習内容が
終わるか不安である

• 授業を受けていない期間に、前学年
の学習を忘れていないか不安である

• トライシート等で取り組んだ学習内
容を理解しているか、不安である

• これからの授業についていけるか、
不安である

• 新しい先生に慣れて、何でも質問で
きるか不安である

• その他

不安の内容はどんなことですか？
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課題に取り組む時に困ったことは何か

問題の意味が分か

らない
教科書のどこを見た

らいいか分からない
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そのほか

○三密にならないようにするには。
○先の予定が立たない。
○学習内容が全部終わるのか。
○休校期間中の個人差への対応は。

不安はない
33.0%

不安はあまりない
40.7%

不安は少しある
25.7%

不安はかなりある
0.6%

教科担任制について不安がありますか？ どんな不安がありますか？
• 子どもと担任との関係が希薄に
なるのではないか

• 保護者と担任との関係が希薄に
なるのではないか

• 担任が子どもの実態を把握する
ことが難しくなるのではないか

• 子ども一人一人に寄り添った指
導が難しくなるのではないか

• 子どもが担任以外の先生と信頼
関係を築くことができるか

• その他


